

Глава государства Токаев провел заседание республиканского штаба по борьбе с паводками

Автор: САНИЯ САКЕНОВА - The Australia Times

Глава государства Касым-Жомарт Токаев провел заседание республиканского штаба по борьбе с паводками.

Открывая заседание, президент Казахстана Токаев отметил, что на сегодняшний день риск второй волны паводка сохраняется в пяти регионах (Атырауская, Западно-Казахстанская, Восточно-Казахстанская, Акмолинская и Северо-Казахстанская области), в то время как в шести регионах страны (Актюбинская, Костанайская, Карагандинская, Павлодарская, Абайская и Улытауская области) наблюдается стабилизация паводковой ситуации.

По его словам, в числе первоочередных мер – своевременная эвакуация людей из опасных зон, а также обеспечение необходимой помощи гражданам, пострадавшим от наводнения. Президент сообщил, что по его поручению из государственных резервных фондов привлечен специализированный автотранспорт и другое необходимое оборудование:

"Поручаю разработать эффективный механизм возмещения ущерба и задействовать средства как государственного бюджета, фонда "Казахстан Халкына", так и крупных предприятий. Еще одна важная задача – обеспечить контроль за эпидемиологической ситуацией в пострадавших от наводнения районах, а также начать подготовку к весенне-полевым работам. Не менее важный вопрос – поддержание порядка в зонах подтопления. По моему поручению Премьер-министр и его заместители находятся в регионах, где паводковая ситуация остается сложной", – сказал глава государства.

Президент Токаев подчеркнул важность держать вопрос продовольственной безопасности в пострадавших от наводнения регионах на особом контроле и не допускать роста цен.

В ходе заседания республиканского штаба по борьбе с паводками Токаев предупредил о недопущении повышения цен на авиа- и железнодорожные билеты для граждан.

"Правительству и региональным властям необходимо оперативно разместить пострадавших и оказать им всю необходимую помощь. Такая работа уже ведется. Необходимо держать под постоянным контролем ситуацию в эвакуационных пунктах, создавать центры по восстановлению утерянных документов, оказанию юридической и психологической помощи... В районах, где ситуация крайне сложная, необходимо открыть общественные штабы. Необходимо проводить разъяснительную работу", – сказал президент.

На совещании министерству здравоохранения совместно с министерством сельского хозяйства было поручено усилить контроль и обеспечить круглосуточный мониторинг санитарно-эпидемиологической и эпизоотической ситуации в республике, а также провести дезинфекционные работы в жилых домах, социальных и других объектах.

В ходе мероприятия было отмечено, что информация о распространении инфекционных заболеваний и ухудшении эпидемиологической обстановки в связи с наводнением, распространившаяся в социальных сетях, является фальшивой.

Министерству промышленности и строительства было поручено сформировать оперативную группу для координации на местах выполнения работ по восстановлению жилья, социальной инфраструктуры и коммунального хозяйства.

"Более того в регионах, которые не пострадали от наводнения, развернута кампания "Таза Казахстан". Я уже предупредил всех губернаторов, что это не разовая акция... Сейчас нужно постоянно работать над благоустройством Казахстана и очисткой территорий областей и городов", – сказал Токаев.

Глава государства поручил обеспечить мониторинг работ по восстановлению жилья для граждан в режиме реального времени. Он также считает необходимым определить долгосрочную стратегию по борьбе с наводнениями и принять соответствующие программные документы.

В ходе заседания с докладами выступили Премьер-министр Казахстана Олжас Бектенов, министр по чрезвычайным ситуациям Чингис Аринов, министр промышленности и строительства Канат Шарлапаев, министр здравоохранения Акмарал Альназарова, министр сельского хозяйства Айдарбек Сапаров, а также акимы областей.

